

В диссертационный совет 24.2.372.04
на базе Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

**д-ра экон. наук, доц. Ордова К.В. на диссертационную работу
Симачковой Анастасии Михайловны на тему «Развитие налогового
администрирования в условиях цифровой трансформации экономики»,
представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 5.2.4. Финансы**

Симачкова Анастасия Михайловна, 1995 г.р., гражданин России, в 2019 г. с отличием закончила ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации» с выдачей диплома магистра по специальности 38.04.04 Экономика, направленность (профиль) образовательной программы «Налоги. Бухгалтерский учет. Налоговый консалтинг» (г. Москва).

С 2023 г. Симачкова А. М. прикреплена для подготовки диссертации на соискание ученой степени кандидата наук без освоения программы подготовки научных и научно-педагогических кадров в аспирантуре к кафедре финансов устойчивого развития.

Предложения и рекомендации, представленные в диссертации, актуальны и определяют предпосылки формирования современной российской налоговой системы в условиях цифровизации экономики. В результате проведенного исследования Симачковой А. М. предложен новый инструментарий институционализации методов цифровизации налогового администрирования, способствующий повышению его эффективности в условиях цифровизации экономики.

Основные теоретические выводы исследования могут послужить основой для дальнейшего развития экономической теории и прикладных разработок в части развития налогового регулирования, могут быть использованы при разработке учебных материалов и программ дополнительного профессионального образования, а также применены в учебном процессе МАУ ДПО «Центр развития образования» (г. Петрозаводск, Республика Карелия).

Результаты проведенного исследования имеют практическую значимость для повышения эффективности и качества налогового администрирования в рамках проведения государственной налоговой политики в условиях цифровизации экономики и были использованы в практике деятельности налоговых органов (в частности УФНС России по Московской области, ИФНС России по г. Солнечногорску Московской области, ИФНС России № 27 по г. Москве) при разработке стратегии развития, направленной на повышение

качества налогового администрирования с учетом возможностей цифровизации, что подтверждается соответствующими справками о внедрении.

Структура диссертации построена логично, с учетом необходимости охвата важнейших проблем, определивших выбор темы исследования. Соискателем ученой степени проделана значительная научно-исследовательская работа, глубоко изучена суть современных проблем в сфере налогового администрирования, обоснованы и сформулированы теоретические и практические положения на основе анализа национальной и мировой практики с использованием достаточного массива источников на русском и иностранных языках. В исследовании выдвинуты предложения, обладающие научной новизной, в частности научно обоснована необходимость трансформации подхода к организации налогового администрирования в соответствии с современными требованиями комплексной модернизации налоговой системы в части развития функционала института налогового консультирования в условиях цифровой трансформации деятельности налоговых органов.

В ходе подготовки диссертации Симачкова А. М. проявила себя как высококвалифицированный специалист, целеустремленный, самостоятельный и ответственный исследователь, владеющий современными методами научного познания и экономико-математического моделирования. Диссертационное исследование подтверждает наличие у соискателя ученой степени способностей к исследовательской деятельности, умение анализировать научную информацию и вырабатывать на ее основе новые знания.

Основные результаты активной научно-исследовательской деятельности соискателя прошли обсуждение на многочисленных международных, всероссийских научных и научно-практических конференциях и форумах и получили одобрение научной общественности. Результаты работы демонстрируют самостоятельность суждений соискателя и глубину проведенного им исследования, четко изложены и опубликованы в научных изданиях, в том числе из Перечня рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертации на соискание ученой степени кандидата экономических наук Высшей аттестационной комиссии при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации.

Хорошее владение инструментарием и знание теоретических основ исследования, склонность к систематизации и обобщению материалов на высоком научном уровне, корректность при интерпретации полученных результатов, творческие способности и эрудированность позволили успешно завершить Симачковой А. М. работу над кандидатской диссертацией.

Диссертационная работа является завершенным научным исследованием, поставленные цели и задачи были достигнуты. Работа характеризуется высокой степенью

практической значимости и актуальности. Положения, выносимые на защиту, логичны, полно и развернуто сформулированы и раскрыты в работе.

Считаю, что диссертация соответствует пунктам 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, а ее автор, Симачкова А. М., заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы.

Научный руководитель:

Ордов Константин Васильевич,

доктор экономических наук, доцент,

заведующий кафедрой финансов устойчивого развития

Федерального государственного бюджетного

образовательного учреждения высшего образования

«Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова»,

115054, Россия, Москва, Стремянный пер., д.36

Рабочий телефон: +7 (499) 237-83-52

E-mail: Ordov.KV@rea.ru

ПО
Спе
ce

